

Белова Луиза Витальевна

Учитель

МБОУ «Первомайская СОШ»

с. Первомайское, Чувашская Республика

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Аннотация: в статье рассматриваются основные аспекты профилактики правонарушений среди несовершеннолетних. Описаны современные подходы к предупреждению правонарушений, включая работу с семьями, образовательными учреждениями и общественными организациями.

Ключевые слова: профилактика правонарушений, несовершеннолетние.

Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних в нашей школе осуществляется на основании закона РФ «Об основах системы профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» №120-ФЗ.

В целях предупреждения противоправного поведения и безнадзорности, повышения правовой культуры учащихся и родителей разработана программа по профилактике девиантного поведения «Здоровое поколение». Данная программа содержит 4 блока: организационная работа, диагностическая работа, профилактическая работа с учащимися, профилактическая работа с родителями.

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений учащихся в нашей школе организуется внутришкольный учет. Постановка на внутришкольный учет носит профилактический характер и является основанием для индивидуальной профилактической работы.

Вопросы профилактики правонарушений рассматриваются на педсоветах, заседаниях МО классных руководителей, Совете по профилактике правонарушений и безнадзорности, родительских собраниях.

Администрация школы, социальный педагог, педагог-психолог, советник директора по воспитанию, классные руководители осуществляют индивидуальную работу с детьми и родителями, посещают социально неблагополучные семьи, организуют встречи учащихся с сотрудниками правоохранительных органов, проводят тематические классные часы и беседы, осуществляют работу с подростками, состоящими на учете в КДН, ПДН, внутришкольном учете.

В начале каждого учебного года согласовываются и утверждаются планы совместной работы школы с ПДН и КДН и ЗП. Согласно планам проводится совместная работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, а также плану Совета профилактики школы и плану работы социального педагога.

Для работы по предупреждению правонарушений и преступлений, укреплению дисциплины среди учащихся в нашей школе создан Совет профилактики, который изучает и анализирует состояние правонарушений среди учащихся, воспитательной и профилактической работы, направленной на их предупреждение. Заседания Совета профилактики проводятся не реже одного раза в месяц.

В начале каждого учебного года составляется социальный паспорт школы. У социального педагога имеется банк данных родителей и учащихся, состоящих на различных уровнях учета; карточки учета индивидуальной работы с учащимися, журнал учета индивидуальных бесед и посещений семей.

В школе имеется необходимая документация, отражающая систему работы школы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:

- банк данных об учащихся, состоящих на учете в школе, ПДН и КДН и семьях, находящихся в социально-опасном положении;
- социальный паспорт школы и классов;
- планы индивидуальной работы с обучающимися;
- информация о занятости ребят, состоящих на школьном учете и в ПДН, во внеурочное время и каникулярное время.

Классными руководителями используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися, а именно: изучение особенностей личности подростков, посещение на дому с целью контроля за подростками, их занятостью в свободное от занятий время, а также каникулярное время, посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям, вовлечение подростков в общественно- значимую деятельность школы.

Классные руководители, учителя-предметники, советник директора, во- жатая стараются вовлечь обучающихся в проведение различных мероприятий (в предметных олимпиадах, спортивных мероприятиях, Недели психологии, конкурсах, викторинах, днях единых действий, акциях). Общешкольных мероприятий в школе проводятся очень часто.

Работа с родителями по профилактике правонарушений строится пла- ново. При выявлении негативных фактов классные руководители информи- руют социального педагога. Социальные педагоги проводят профилактиче- скую информационно-разъяснительную работу с родителями. Работают на укрепление взаимодействия семьи и школы, на усиление ее воспитательного потенциала, а также на привлечение родителей к воспитанию детей.

Список литературы

1. Блойгуева Т.А. Информация образовательного учреждения о сложив- шейся системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершен- нолетних / Т.А. Блойгуева [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://nsportal.ru/shkola/materialy-k-attestatsii/library/2016/11/27/informatsiya-obrazovatelnogo-uchrezhdeniya-o> (дата обращения: 12.01.2026).